

# 一册在手 可“刊”助考重任

早报中考冲刺特刊发到岛城初三学子手中 内容详实干货满满助力考生圆梦

又是一年招生季，面对即将来临的中考志愿填报，岛城学子的梦想即将升腾出具体的模样。哪个学校最适合自己？选择普通高中还是私立学校，或是职业院校、国际学校？昨天，青岛早报倾心打造的《赢在中考》2023年中考冲刺特刊，发到了岛城初三学子的手中，或许可以带来一份惊喜和答案。

《赢在中考》特刊详尽解读的20余所热门学校，各具特色、各有所长，不同的办学理念和校园文化，烙印鲜明、精彩纷呈。中考学子们可从中找到最适合自己的发展方向和圆梦路径，逐梦青春，志向未来。

## 打造“立体招生指南”

4月，招生季、考试季正再度稳步向我们走来，中考是成长轨迹中的关键一步，牵动着岛城众多家庭的心，吸引着全社会的关注。此时此刻，无数莘莘学子正在教室中为梦想奋斗，每一份努力都值得铭记，每一次选择都是对未来的一次憧憬。在中考冲刺阶段，学子们如何吃透政策，评估自身的实力，以负责任的态度锚定目标学校，向着目标全力奔跑？青岛早报致力于为中考生提供帮助。

青岛早报作为岛城主流媒体，多年来不断增强社会责任感，勇做新闻与人民大众生活的桥梁，报端和新媒体端积极围绕教育公共政策，如中高考、入学、就业、未成年人保护等，及时提供大量政策解读、考试资讯、校园新闻、招生指导等信息。以客观、独特的视角对岛城教育领域进行报道、解释和分析，形成一种与人格一般的“报格”“刊格”，借助主流媒体的形象魅力为读者提供丰富的教育信息。

中考招生季一直是早报关注的重点，自2016年起，重磅推出“青岛早报中考招生咨询会”，并出版相应中考政策解读及报考指导铜版纸特刊《赢在中考》，强势助力参加中考的学生。早报重磅推出的《赢在中考》2023年中考冲刺特刊，终于发到了岛城初三学子的手中。特刊全面解读青岛中考政策及高中阶段教育的优势与成就，梳理青岛市普通高中、职业学校、私立学校等的办学特色和招生计划，助考生淡定备考、轻松“赢”考。

特刊涵盖了青岛一中、二中、二中分校、六中、实验高中、十六中、三十九中、五十八中、六十七中、六十八中、电子学校、旅游学校、艺术学校、中云学校等学校的特色介绍及招生信息，不但以铜版纸特刊形式呈现，还将通过微信公众号、微信群、观海App等全媒体传播渠道，打造“2023中考立体招生指南”，在提供权威信息的同时，也表达对所有考生的祝愿与期许。

## 突出品质成为“口碑良品”

为了让特刊发挥最大的作用，青



《赢在中考》特刊分发到岛城各个学校。



青岛二十一中的学子正在阅读早报中考特刊。



青岛六十五中的学生认真阅读早报中考特刊。

岛早报团队提前协作，记者和编辑团队通力配合提供优质稿件，并在4月19日上午新鲜出炉第一批特刊后，就兵分多路，第一时间将5万多册《赢在中考》2023年中考冲刺特刊，陆续送至市内四区和莱西、城阳、即墨、平度、西海岸新区的初中学校，在青岛第二实验初中、青岛五十三中、青岛三十九中、青岛三十四中、青岛二十六中、青岛三十三中、青岛二十七中、沧口学校、崂山三中、崂山七中、青岛超银学校、青岛启元学校……记者看到，学校工作人员迅速有序地将特刊分发给各班学生，拿到特刊的同学利用课余时间赶紧认真翻阅起来，新鲜出炉的特刊赢得了老师、学生和家长的一致点赞认可。

“青岛早报《赢在中考》特刊内容全面，特别系统，是学生、家长中考择校的重要参考。”青岛二十一中教导主任秦怡拿到特刊后，就认真研读起来。她告诉记者，“初三年级的老师们也对特刊进行了细致研究，决定在家长会上以特刊为辅助向家长们介绍各个高中学段学校，这样更加直观、详细。我们也鼓励学生把特刊带回家跟家长一起阅读，便于全家人一起对升学有个更清楚的认识。”秦怡说。“青岛早报每年都会在这个时候给中考生和家长提供温暖服务，精准的招考信息非常实用，相信家长和学生们都更有目标了。”青岛五十三中团委书记胡富强介绍，“现在正值学生备考的关键时期，早报的中考特刊给学生和家长们帮了大忙，初三的学生都特别认可，称

之为‘小宝典’，表示看了介绍以后心里‘稳’了不少。”

“咱们只需要报考青岛一中自主招生国防教育班志愿就行了，这个志愿同时包含自主招生英才班志愿，就是说一个志愿有两次自招录取机会。”“我看十六中的书法班，材料里说学校已经成功招收了九届学生，11个书法班，而且学校两名书法课专职教师，都拥有十年以上的书法高考教学经验，指导九届毕业生考入理想的大学，太稳了。”拿到特刊后，学生们都不禁“头碰头”讨论了起来，他们已经做好准备扬帆远航。

## 适合自己的才是最好的

“我的目标就是一所实力过硬的职业学校。”崂山六中的初三学生于子怡告诉记者，“但是职业学校的专业太多了，我不是很了解，看了特刊后我有了更清晰的认知，对职业学校的升学方式也有了全面的了解，原来职业学校不仅能学到专业技能，还能有很多路径升本科。目前我比较心仪青岛旅游学校的旅游服务与管理专业，已经加了学校的招生群。”于子怡的同桌则表示，“看了特刊后，我对电子学校的一些顺应时代潮流的专业很感兴趣，我觉得学习这些专业对将来工作很有好处，我准备晚上回去和父母讨论一下，定一定目标，学习才更有劲头。”

在去年组织3对中职与普高开展新型职普融通试点的基础上，青岛

市今年将进一步扩大新型职普融通班招生规模。新增青岛华夏职校与青岛十六中、经济职校与十六中、艺术学校与十七中、商务学校与二中分校、平度师范与平度经济开发区高中等5对试点学校，共11个专业，这也引起了初三学子的高度关注。比如青岛艺术学校与美术专业传统名校青岛十七中合作，开设新型职普融通绘画专业，高中三年在青岛十七中就读，注册青岛艺术学校中专学籍，瞄准高考科目开设普通高中语文、数学、外语、政治、历史、地理等文化课程和美术专业课，不开设物理、化学、生物，无需参加普高学业水平考试，以参加夏季高考为主，也可选择职教高考，升学更有优势。

派送过程中，家长钟女士在拿到特刊后表示，纸质版的特刊观感更好，看得更清晰，还可以随时在上面做笔记。“我平时工作太忙，对孩子的中考跟得不是太紧，想跟孩子聊聊报考的学校，可自己也不怎么了解学校的情况。拿到早报的《赢在中考》特刊，真觉得像找到救命稻草一样，这本刊物里的信息量非常大，涵盖的学校比较全面，而且不管是公众号、联系电话还是招生群都一目了然，给了家长进一步了解的渠道，是一本很‘活’的资料。其实孩子们面临人生中第一次大考，我们也十分紧张，有这种传统媒体背书出版的刊物，我们很信任，也很感谢。而且作为一本公益刊物来说，它的质量令人惊喜，纸张很厚很有质感，保存到中考结束也没问题。”钟女士说。

观海新闻/青岛早报记者 王彤  
摄影报道